Elozetes megjegyzés. Feltessziik, hogy a kérdéses teriiletek 0-tol kiilonboz6k. Ez csak akkor nem 4ll fenn, ha egy
csucs vetiilete egybeesik egy masik csdccsal; ilyenkor a 2-ik csticsnél derékszog van és a 3-ik csdcs vetiilete is ide
esik, ezért két teriilet értéke 0, az &llitas érvényes, de semmitmondo, mert mindkét oldala 0. Pl. ha A; = C, akkor
ACB<« =90°, By = C, ezért t.; = teo = 0.

I. megoldas. B; az AB atmérd folotti Thalész—koron van, amelynek kdzéppontja Co, ezért AB;Co A egyenld szaru.
Ugyanez all ACy Ba/A-re. E haromszogekben az alapon fekvé szogek egyike kozos (a BAC<K, vagy ha ez tompaszog,
akkor a kiils6 szoge), tehat a haromszogek hasonlok. Szaraik ardnya — a szokésos jelolésekkel — ACy : ABy = ¢ : b,
ezért teriileteik aranya ¢® : b%. Hasonl6 eredményt kapunk a tovabbi kérdéses haromszogeknek azokrol a parjairol,
melyekben a kozos cstces B, ill. C. Most mar a
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egyenldségek Osszeszorzasaval kapjuk, hogy az allitdsban szerepls két szorzat hanyadosa 1, a szorzatok egyenlék. Ezt
kellett bizonyitanunk.
Fodor Jdnos (Miskolc, Foldes F. g. III. o. t.)
II. megoldas. Az AB,Cy és OBy AsA-ek ABy, ill. CBy oldalahoz tartozé magasséga egyenls (a BB; magassag

fele), ezért teriileteik aranya egyenls az alapok aranyéaval. Ugyanezt a BC1 A és ACh Bs, valamint a C A1 Bs és BA1Cy
haromszogparokra felirva és az egyenlGségeket Gsszeszorozva:

(1) tat ty ta  AB1 BC, CAr _ ABi BC: CA
te2 ta2 Tm1 N ChB; ACl BA1 B AOI BA1 CB; .

A B, C, By, C; pontok hurnégyszoget hataroznak meg, ezért a szogek egyenlGsége alapjan az AB;C; A hasonlo
ABC A-hoz, tehat a jobb oldal elsé tényezGje egyenls AB/AC = ¢/b-vel. Hasonldan a tovabbi két tényezd egyenld
BC/BA = a/c-vel ill. CA/CB = b/a-val, igy a szorzat értékére ismét 1-et kapunk.

Kacso Andrds (Esztergom, Temesvari P. g. III. o. t.)

Megjegyzések. 1. Az A1, By, C1, As, By, Cy pontok az ABCA Feuerbach—korén vannak. Felirva e korre az A, B,
C pontokbol huzott szel6k szorzatanak egyenlGségét:

AB1 . AB2 = ACl . AOQ, BCl BCQ = BA1 . BAQ, OAl . OAQ = OBl . CBQ

majd ezek szorzatit az ABy = CBg, BCy = ACs, C Ay = BA, egyenlGségek alapjén egyszertisitve ismét kapjuk, hogy
az (1) jobb oldalan all6 szamlalok szorzata egyenld a nevez6k szorzatéaval.

Kardevin Péter (Mosonmagyarovar, Kossuth L. g. IV. o. t.)

2. Az allitas minden olyan esetben igaz, amikor A1, By, Cy és Ag, Ba, Co rendre a BC, C A, AB oldalegyenes olyan
pontjai, amelyekre egyrészt az AA;, BBy, CCq, masrészt az AAs, BBy, CCy egyenesek egy Py, ill. P, ponton mennek
at. Ekkor ugyanis a Ceva-tétel] szerint, X, Y, Z helyén el6bb Ay, By, Ci-gyel, majd As, Ba, Ca-vel

AC; - BA; - CB; .
=——"=1 =1,2 ha

CB AC BA b (=12 teht
AB; - BCy-CA; = AC, - BA; - CBy,
AC3 - BAs - CBy = ABy - BCs - CAs.

(ABC;) - (BCA;) - (CAB;)

Ezeket Osszeszorozva, majd mindkét oldalt az «, B, v szogek szinuszanak feléb6l képezett szorzattal szorozva az
egymas folotti tényez6harmasok szorzatai rendre éppen az allitasbeli teriileteket adjak. — Esetiinkben Pj-nek az ABCA
magassagpontja, Po-nek pedig a silypontja felel meg.

Bollobds Béla (Budapest, Apaczai Csere J. gyak. g. IV. o. t.)

'Ha az ABCA BC, CA, AB oldalegyenesein rendre X, Y, Z olyan a A cstcsaitol kiilsnbdzé pontok, hogy az AX, BY, CZ egyenesek
egy pontban talalkoznak, akkor (ABZ)-(BCX)-(CAY) = +1, ahol (ABZ) az AZ és Z B iranyitott szakaszok hanyadosat, a Z osztopontnak
az A és B alappontokra vonatkozé un. osztdviszonydt jelenti. Lasd pl. Kdrteszi Ferenc: A Menelaos és a Ceva—féle tétel. K. M. L. 11 (1955)
67-75. o.



